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Резюме. Освітній хаб – це багатофункціональний центр, у якому організовуються заходи навчального 
характеру, а також організовуються зустрічі та читаються лекції з різних галузей. Тут можна отримати величез-
ний досвід та знання у тій чи іншій сфері. На території хабів можуть розміщуватись спеціальні навчальні курси, 
на яких можна вивчати та освоїти різноманітні тематики та стати спеціалістом у різних галузях. 

Засобами цифрових освітніх хабів може здійснюватися підтримка будь-якої освітньої галузі, зокрема га-
лузі «Охорони здоров’я» Навчання під час пандемії та війни спонукало нас до створення онлайн платформи для 
самоосвіти або освітнього хабу (Education Hub) базі сайту університету. 

Освітній хаб фахового медичного коледжу – це простір, де студенти могли б навчатися та вдосконалю-
вати свої професійні навички. Викладачі коледжу спільно із дирекцією створили хаб, головна мета якого – якісна 
організація освітнього процесу.  

Цільовою аудиторією хабу є студенти фахового медичного коледжу ІФНМУ галузі знань 22 Охорона 
здоров’я, спеціальності 223 Медсестринство, 221 Стоматологія, 226 Фармація; студенти медичного, стомато-
логічного факультетів ІФНМУ, студенти інших медичних закладів освіти. 

Освітній хаб складається із титульної сторінки, сторінок «Медсестринство», «Стоматологія» та «Фар-
мація, на яких розміщені віртуальні навчальні блоки із відео й алгоритмами проведення різноманітних маніпуля-
цій. 

Освітній хаб фахового медичного коледжу ІФНМУ є елементом інформаційно-цифрового навчального 
середовища, що осучаснює та підсилює його, забезпечуючи розвиток навчально-виховного процесу в галузі 
знань «Охорона здоров’я». Також ця освітня платформа дозволяє реалізувати академічну мобільність усіма учас-
никами освітнього процесу. 

 

Ключові слова: інформаційно-цифрове навчальне середовище, освітній хаб, фаховий медичний коледж, 
навчання. 

 
Вступ. Розвиток технологій трансформує, ро-

звиває й удосконалює старі та створює нові форми ор-
ганізації життєдіяльності людини, оптимізуючи й осу-
часнюючи їх. Технології також впливають на транс-
формаційні зміни в освіті та вимагають залучення 
спільних зусиль та колективної роботи всіх освітян, 
що зумовлює оновлення підходів до організації про-
цесів освітньої діяльності, визначаючи оновлення 
освітнього простору та розвиток сучасного освітнього 
середовища, що сьогодні характеризується техно-
логічною насиченістю. Одним із елементів інфор-
маційно-цифрового навчального середовища є так зва-
ний цифровий (віртуальний) освітній хаб [1].  

Освітній хаб (Education Hub) – нова форма ді-
яльності, яка набирає великої популярності у сфері 
освіти. Слово «hub» прийшло до нас з англійської 
мови, і в прямому перекладі означає буквально «центр 
уваги» – у загальному сенсі, вузол якоїсь мережі. 
Освітній хаб – це багатофункціональний центр, у 
якому організовуються заходи навчального характеру, 

а також зустрічі та читаються лекції з різних галузей. 
Тут можна отримати величезний досвід та знання у тій 
чи іншій сфері. На території хабів можуть розміщува-
тись спеціальні навчальні курси, на яких можна вив-
чати та освоювати різноманітні тематики та стати 
спеціалістом у різних галузях [2]. 

Досить активно ця форма використовується в 
студентському середовищі. У світі здобування нових 
знань досить затребуване. Знання ніколи не бувають 
зайвими, і багато хто постійно намагається дізнатися 
щось нове у своїй галузі, відвідуючи лекції, курси, 
різні семінари та тренінги. Для таких людей 
спеціально створюються освітні хаби, що працюють 
як освітні, навчальні центри. Тут проводять лекції, 
конференції, освітні семінари та майстер-класи. Для 
цього створюються деякі простори, які мають усі необ-
хідні умови та сучасне обладнання, призначене для 
продуктивної спільної роботи [3]. 

Мета дослідження: описати досвід ор-
ганізації інформаційно-цифрового навчального 

mailto:bulbuk77@gmail.com
mailto:mrozhko@ifnmu.edu.ua
mailto:sbulbuk@gmail.com
mailto:bulbuk85@gmail.com
mailto:taraskolyadjin@gmail.com


 

165 

 

ISSN 2521-1455 (Print)   
ISSN 2523-4250 (Online)  

2 (26) квітень-червень, 2023 

 

«Art of Medicine»  

середовища в освітньому процесі на основі досвіду ро-
боти Освітнього хабу фахового медичного коледжу 
ІФНМУ. 

Методи дослідження. Наукове осмислення 
використання інформаційно-цифрового навчального 
середовища в освітньому процесі на основі досвіду ро-
боти Освітнього хабу фахового медичного коледжу 
ІФНМУ вимагає застосування низки методів науко-
вого дослідження. Описовий метод дає змогу передати 
специфіку роботи Освітнього хабу. Для узагальнення 
та осмислення цього досвіду використовуються за-
гальнонаукові методи – аналіз і синтез. 

Результати дослідження та їх обговорення. 
Засобами цифрових освітніх хабів може здійснюва-
тися підтримка будь-якої освітньої галузі, зокрема га-
лузі «Охорона здоров’я». Навчання під час пандемії та 
війни спонукало нас до створення онлайн платформи 
для самоосвіти, або освітнього хабу (Education Hub) на  
базі сайту університету. [4] 

Освітній хаб фахового медичного коледжу – 
це простір, де студенти могли б навчатися та вдоско-
налювати свої професійні навички. Викладачі коледжу 

спільно із дирекцією створили хаб, головна мета якого 
– якісна організація освітнього процесу.  

Освітній хаб створений за допомогою техно-
логій HTML5, CSS3 та JS. Він розміщений на хостингу 
з доменом collegeifnmu.co.uk.  

Цільовою аудиторією хабу є студенти фахо-
вого медичного коледжу ІФНМУ галузі знань 22 Охо-
рона здоров’я, спеціальності 223 Медсестринство, 221 
Стоматологія, 226 Фармація; студенти медичного, сто-
матологічного факультетів ІФНМУ, студенти інших 
медичних закладів освіти. 

Освітній хаб складається із титульної сторі-
нки, на якій висвітлена загальна інформація про фахо-
вий медичний коледж, Івано-Франківський національ-
ний медичний університет, цілі хабу тощо. Наступна 
сторінка «Медсестринство» створена для студентів 
спеціальності 223 Медсестринство (рис. 1-3). Для сту-
дентів створені віртуальні навчальні блоки, на яких 
розміщені відео й алгоритми проведення різноманіт-
них маніпуляцій, тестові завдання, матеріали для під-
готовки до Крок М, посібники із тактичної медицини 
та ін.  

 

 
Рис. 1. Сторінка «Медсестринство». 

 
Співпраця нашого Університету, зокрема 

фахового медичного коледжу з канадськими колегами 
у галузі медсестринства, представниками University of 
Ontario Institute of Technology активно розвивається в 
напрямі використання та обміну ресурсів освітнього 
середовища. Освітній хаб фахового медичного коле-
джу збагатився лекціями «The face of shock», «Medical 
Surgical Emergencies», навчальним блоком «Health As-
sessment» від Dana Chorney (Professor, Nursing and 
Healthcare Studies). 
Особливо цінним досвідом для нас є наданий доступ 
до навчальних блоків із віртуальною симуляцією Ca-
nadian Alliance of Nurse Educators Using Simulation 

(CAN-Sim) та університету міста Торонто (Toronto 
Metropolitan University). Це Кейси віртуальної симуля-
ції, за допомогою яких проводилося навчання канадсь-
ких студентів під час пандемії. На думку канадських 
колег, віртуальна симуляція дала їм можливість 
замінити клінічні години навчання та показала хорошу 
ефективність навчання студентів [5].  
Наші студенти мають змогу теж пройти навчальні 
блоки віртуальної симуляції, такі як «Multi-patient Pri-
oritization Virtual Simulation», «Stroke-Virtual Simula-
tion Activity», «PRENATAL SIMULATION GAME» та 
інші (рис. 4). 
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Рис. 2. Сторінка «Медсестринство». Навчальний блок для підготовки до Крок М. 

 
Рис. 3. Сторінка «Медсестринство». Навчальний блок вивчення сестринських маніпуляцій. 

 
Рис. 4. Сторінка «Медсестринство». Навчальний блок із Stroke-Virtual Simulation Activity. 
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Навчальні блоки на англійській мові, що, на 
нашу думку, буде стимулювати наших студентів удос-
коналювати англійську мову. Ми плануємо далі розви-
вати нашу співпрацю в напрямку розвитку віртуальної 
симуляції, зокрема налагоджуємо контакти з vSim® 

for Nursing (Wolters Kluwer (WKL)).Із сторінки «Мед-
сестринство» можна перейти на сторінки «Стомато-
логія», яка створена для студентів спеціальності 221 
Стоматологія та «Фармація» – для студентів спеціаль-
ності 226 Фармація, промислова фармація (рис. 5).  

 

 
Рис. 5. Сторінка «Стоматологія» та «Фармація». 

 

Директор фахового медичного коледжу, кан-
дидат медичних наук, доцент Олександр Бульбук ство-
рив на нашому Освітньому хабі подкасти «Магія орто-
педичної стоматології», де будуть висвітлені різнома-
нітні теми ортопедичної стоматології. Подкасти, без-
умовно, не замінять практичних занять, лекцій чи під-
ручників, але будуть корисні для студентів зуботехніч-
ного відділення та стоматологічного факультету (рис. 
6).  

Ще одна можливість Освітнього хабу – це ре-
алізація академічної мобільності. Академічна мобіль-
ність – це можливість учасників освітнього процесу 
(студентів, викладачів та ін.) навчатися, викладати, 
стажуватися чи проводити наукову діяльність в ін-
шому закладі вищої освіти або науковій установі на те-
риторії України чи поза її межами (ст.1 Закону Укра-
їни «Про вищу освіту»). Ключовими аспектами є 
надання права на участь у програмах академічної 
мобільності усім учасникам освітнього процесу [6]. 
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Рис. 6. Подкасти. 
 

У рамках співпраці між фаховим медичним 
коледжем Івано-Франківського національного медич-
ного університету та Львівською медичною академією 
імені Андрея Крупинського у довоєнний час відбува-
лися різноманітні заходи. Війна внесла свої корективи 
у наше життя… 

Однак наша співпраця продовжується. У час 
нестабільної електроенергії та постійних тривог для 
реалізації академічної мобільності ми використали 
Освітній хаб. Зокрема, викладачі КЗВО «Львівська 
медична академія ім. Андрея Крупинського» профе-
сорка Наталя Цубанова, Олександра Палагіцька, 
Наталя Рудакова розмістили ряд навчальних ма-
теріалів на Освітньому хабі. Доцент Олександр Буль-
бук (фаховий медичний коледж ІФНМУ) поділився 
своїми навчальними матеріалами з стоматології. Це за-
безпечило вільний доступ та налагодження організації 
навчання і можливості долучатись до освітнього про-
цесу всім зацікавленим студентам обох ЗВО неза-
лежно від місця їх перебування і часу. 

Сучасна підготовка кваліфікованого фахівця в 
галузі знань «Охорона здоров’я» неможлива без 
постійного партнерства роботодавців та освітян. Од-
нією із форм залучення роботодавців до освітнього 
процесу є висвітлення їхнього досвіду та навчальних 
матеріалів на Освітньому хабі. Наприклад, 

висвітлення на 
сторінці «Стомато-
логія» навчальних 
матеріалів фрезер-
ного центру Franko-
Lab. 

Із нашим 
освітнім хабом 
можна ознайомитися 
за QR-кодом або по-
силанням: http://col-

legeifnmu.co.uk/in-
dex.html 

Висновки. Освітній хаб фахового медичного 
коледжу ІФНМУ є елементом інформаційно-

цифрового навчального середовища, що осучаснює та 
підсилює його, забезпечуючи розвиток навчально-ви-
ховного процесу в галузі знань «Охорона здоров’я». 
Наш освітній хаб забезпечить вільний доступ та нала-
годження організації навчання і можливості долуча-
тись до освітнього процесу всім зацікавленим неза-
лежно від місця їх знаходження і часу. Також ця 
освітня платформа дозволяє реалізувати академічну 
мобільність усіма учасниками освітнього процесу та 
залучити роботодавців до освітнього процесу. 

Перспективи подальших досліджень поля-
гають в обґрунтуванні збільшення освітнього про-
стору, збільшення кількості навчальних блоків, ство-
рення нових навчальних блоків викладачами інших за-
кладів освіти, роботодавців, іноземних партнерів, уве-
дення системи контролю знань.  
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Abstract. The development of technologies 
transforms, develops, and improves old and creates new 
forms of human life organization, optimizing and modern-
izing them. Technologies also influence transformational 
changes in education and require the joint efforts and col-
lective work of all educators, which necessitates updating 
approaches to organizing educational processes, determin-
ing the renewal of the educational space, and developing a 
modern educational environment characterized by techno-
logical saturation. One of the elements of the information 
and digital learning environment is the so-called digital 
(virtual) educational hub. Digital educational hubs can 
support any educational field, including the «Health care» 

sector. Learning during the pandemic and war has 
prompted us to create an online platform for self-education 
or an Education Hub based on the university website. 

The target audience of the hub includes students 
of the specialized medical college of Ivano-Frankivsk Na-
tional Medical University in the field of knowledge 22 
«Health Care», specialties 223 «Nursing», 221 «Dentis-
try», 226 «Pharmacy»; students of the medical and dental 
faculties of IFNMU, and students of other medical educa-
tional institutions. 

The Educational hub consists of a homepage that 
provides general information about the Professional Med-
ical College, Ivano-Frankivsk National Medical Univer-
sity, the goals of the hub, and more. The next page, «Nurs-
ing» is designed for students of specialty 223 «Nursing». 
Virtual learning blocks have been created for students, 
which contain videos and algorithms for various manipu-
lations, test tasks, materials for preparation for the Krok M 
exam, tactical medicine guides, and more. 

From the «Nursing» page, one can navigate to the 
«Dentistry» page, designed for students of specialty 221 
«Dentistry» and the «Pharmacy» page, designed for stu-
dents of specialty 226 «Pharmacy». 

As part of the cooperation between the profes-
sional medical college of the Ivano-Frankivsk National 
Medical University and the Andrey Krupinsky Lviv Med-
ical Academy before the war, various events took place. 
The war has had an impact on our lives... 

However, our cooperation continues. During 
times of unstable electricity and constant anxiety for the 
implementation of academic mobility, we have used the 
Educational Hub. In particular, professors Natalia Tsu-
banova, Oleksandra Palahitska, and Natalia Rudakova 
from the Andriy Krupinsky Lviv Medical Academy posted 
a series of educational materials on the Educational Hub. 
Associate Professor Oleksandr Bulbuk (professional med-
ical college of the Ivano-Frankivsk National Medical Uni-
versity) shared his educational materials on dentistry. This 
ensured free access and the establishment of organized 
learning opportunities, allowing all interested students 
from both educational institutions to participate in the ed-
ucational process regardless of their location and time. 

The Educational Hub of the Professional Medical 
College of Ivano-Frankivsk National Medical University 
is an element of the information and digital learning envi-
ronment that modernizes and enhances it, providing the 
development of the educational process in the field of 
"Healthcare". Additionally, this educational platform ena-
bles academic mobility for all participants of the educa-
tional process. 

 
Keywords: information and digital learning en-

vironment, Educational hub, Professional Medical Col-
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